

# 店铺门前污水横流一个多月

## 相关部门称会找社区核实处理



本报6月5日讯(记者刘振 见习记者张延宁)“家门口臭气熏天,还怎么做生意啊。”最近市民李先生很苦恼,自家门前的一处下水管道不断地往外冒污水,味道特别大,已经流到吕家

街上了,严重影响了自己的生活。相关部门称会进行核实处理。

5日,记者来到天衢路与吕家街交汇路口处,路口西侧第三个门市前有一处水泥板,水正顺着水泥板不断向外冒,涌出的污水顺着门前的花砖流到人行道上。

“这个地方4月份也清理过一次,但是没多久又往外冒水,已经一个多月了,一直没人管。”市民李先生说。平时污水冒的不是很多,一到早、中、晚小区居民做饭时,污水就涌出的特别多。“觉得应该

是小区的厨房下水,但是由于污水在小区外,迎宾小区没有物业,小区里的市民也没人管。”另一位门市店主王女士称。

李先生告诉记者,水泥板下面的管道从小区里顺下来,是东西走向,现在从管道上又接出一个向南的管道,但是没有接到下水道,水流就堵在这了。“我觉得只要疏通一下淤积的地方,把向南的管道接到下水道里就可以了。”李先生称,只要能找到负责的部门,是很好解决的。

记者咨询了德城区城

管执法局,一位工作人员告诉记者,“门市前的下水管道是属于沿街门市自己的下水道,应由新湖街道办事处督促解决。”

新湖街道办事处城管科室的一名工作人员称,“吕家街的迎宾小区属于丰华社区,但是门市前的人行道是归德城区执法局管理,门市业主也应明确是否是自己的原因导致管道。”但该工作人员随后表示,“我们也会找相关社区进行核实,查找下水管道堵的原因,然后找施工队进行清理。”



## 这段路有点险 坏了七个井算

近日,市民孙女士向本报反映,解放北大道部分路段多处下水道井算子损坏,影响出行。天衢工业园工作人员称,正在维修中。

孙女士反映的路段位于大学西路与解放北大道交叉路口到天宇路与解放北大道交叉路口,全长1.4千米。6月5日上午,记者在该路段看到,部分下水道井算子损坏,钢筋露在表面,有些井算子已经不见踪影。在坏了井算子的下水道里,垃圾和污水随处可见,有些甚至堵塞。记者粗略数了一下,

该路段大约有7处井算子损坏。“应该有一个月了,一直没人修理。”

“有一处大约半年前就坏了,另两处大约5月1日左右坏的。”王女士告诉记者,有些井算子是大车经过压坏的,另一些井算子可能是人为损坏的。“可能有些市民为了倒污水方便故意损坏的。”

“这些破损的井算子正在维修中。”天衢工业园一刘姓工作人员称,三天之内会将该路段所有破损井算子维修完毕。

本报记者 李榕 见习记者 楚俊玉



## 收尾

近日,滨河地带景观生态生活走廊的南部,在天衢路至大学路之间,工人在路边忙着修葺路基。  
本报记者 王小会 摄

# 辍学生交钱能拿毕业证?

## 校方称不参加毕业考不可能有证

本报6月5日讯(记者贺莹莹)近日,市民王先生向本报反映称,自己儿子今年16岁,一直在德州四中上学,但自从上了初三之后,学习成绩一直不理想。就在初三下学期,学校的老师推荐王先生的儿子去读技校,但最终王先生安排儿子去了村里的一家工厂当学徒工。前段时间,为了孩子的毕业证,王先生找到学校,但学校要王先生先交上500块钱才能拿毕业

证,为此,王先生觉得学校的做法有点不合理。

“学校让我补300元资料费,想要毕业证还得再补200元。”王先生说,老师让补的这300元是学习资料费,是必须交的,而另外200元钱却是有的学生交,有的不用交。据王先生介绍,资料书确实发了,但是后来学校又给要回去了,“既然书都收上去了,就没必要再补交这三百块钱了。”

记者联系了德州四中

政教处了解情况,政教处一名老师告诉记者:“这个钱是补交考试以及书费的费用,而且没有交钱才可以获得毕业证的说法,到了初三这个时候,有的学生适合上高中,有的适合上职业技术学院。老师根据情况,对适合上技术学院的学生进行劝说,但是上不上都是自愿的。”

随后,记者咨询了德城区教育局的工作人员。了解相关情况后,工作人员告诉记者,该学生学习

成绩不理想,从过了年就不上学了,是自动放弃上学的权利,而王先生所说的五百块钱这个数额也并不属实。“过了年王先生回来要毕业证,学校给的答复是,该学生没有参加毕业考试,不可能有毕业证。此外需要补交的三百块钱书费资料费,是由于该学生是过了年不上学的,学校已经把书订上了,所以三百元的资料费是应该交的。交的这个钱跟毕业证没有必然联系。”

## 糖尿病能致盲 眼睛要常检查

“之前还好好的,怎么突然右眼就看不见东西了呢?”有38年糖尿病史的王先生说,大夫告诉他糖尿病引发的玻璃体出血。6月6日是全国第19个爱眼日,记者从市区多家医院了解到,盲人患者中有1/4是由糖尿病导致,在农村致盲率呈上升趋势。

德州市中医院眼科主任张丛林说,6-10年的糖尿病患者眼底出血的发病率达到100%,致盲率达到30%左右。

糖尿病患者出现眼部并发症甚至失明

的情况,主要是由于许多糖尿病患者没有及时地检查眼睛,最终出现视力模糊等眼部并发症。德州市人民医院内分泌科主任赵青介绍,“血糖、血压等控制不好,会引起微血管发生病变,最终形成糖尿病致盲。”赵青说,科学的控血糖、血脂、血压,患者及时检查眼部,多学习和了解糖尿病致盲知识是十分必要的,“糖尿病致盲的患者也可以通过激光、中药、手术等手段进行治疗。”张丛林称。

本报记者 刘振 见习记者 张延宁

## 16577人获得 公考笔试资格

本报6月5日讯(记者李榕 通讯员王磊 牟永来)

5日,记者从德州人社局获悉,截止2014年6月1日16:00,德州市2014年公务员考录网上报名结束;截止6月3日16:00缴费全部结束。据统计,网上报名19673人,审核通过18366人,缴费16577人。

从今年的公务员报名情况看,各职位平均竞争比例较去年有所上升。由于

招考计划数较去年大幅减少近1/3,今年的平均竞争比为31:1,比去年的25:1有所提高。

竞争最激烈的职位是德城区纪律检查委员会综合管理职位,竞争比达到283:1;部分专业性强的职位由于政策限定的条件较多,平均竞争比例相对较低。此外,今年乡镇机关考录计划228人,占总计划的42.7%,报考人数6786,占总人数的40.9%。

## 平原农信让 苍南辣子鸡 飘香大江南北

平原县是著名的蛋鸡和肉食鸡饲养大县,制作各种鸡肉食品有着丰富的原料。浙江省苍南县的郑祖攀看准了这一优势。2011年,他带着制作苍南风味辣子鸡的独特手艺,来到了平原县前曹镇寻求合资办厂,在县农村信用社100万元贷款的扶持下,他与庄和穆合资500万元办起了平原万和食品厂。他们以平原鸡为原料加工苍南风味辣子鸡,一年销售收入达到了1000多万元,纯收入160多万元,产品畅销浙江、上海、河北、山东青岛等地。

(高玉才 董业勤)